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POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap a hétlő éa
Ünnep utÁni napok kivételivel.

Bierkeertíség és kiadóhivatal i
Nagyvárad, Apácza-utcza 3.

Anerkeutfadg kériratok viiasuuláaáz* 
vagy megértésére nem válialkoiik.

£lAflnetéaek és hirdetések ■ 
kiadóhivatalhoz intézendők.

Mám ára 8 fillér.

Tisza a hitetlenek ellen.
Tisza István gróf elismerésre méltó 

nyíltsággal és bátorsággal mondja el meg­
győződését úgy politikai mint vallási do­
logban. Újabb időben teljesen a konzer­
vatív irány hirdetője lelt, szóval és tol­
lal lelkesen száll síkra minden kínálkozó 
alkalommal, nem törődve sem avval, hogy 
egyesek kiválnak követői táborából, sem 
avval, hogy a sajtóban mosdatlan száj­
jal támadnak ellene.

Mi sokszor állottunk vele szemben az 
ellenkező oldalon, örvendünk, hogy újab­
ban több fontos kérdésben együtt halad­
hatunk vele.

Örvendünk, hogy valahára felismerte, 
hogy a radikalizmus a szabadkőművesek­
kel és az úgynevezett szabadgondolko 
zókkal való kacérkodás mennyit ártottak 
a protestáns egyháznak és még jobban 
örvendünk, hogy volt bátorsága egy emi­
nenter protestáns ünnepélyen, a nyitrai 
uj protestáns templom felavatási ünne­
pélyén megmondani atyjafiainak, hogy itt 
az idő kart-karba téve összefogni a kato­
likusokkal a vallás erkölcsi világnézet vé­
delmére az istentagadás, a hitetlenség 
ellen.

Nagyon szép és nagyon helyes, csak 
az a kérdés, mikor fogják va ahára kö­
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Sárga liliom.
(Vidéki történet 3 felvonásbm. Irta Biró Lajos. 
A Szigligeti színházban először adták 1911. niáre.

12-én.)
Bíró Lajos azok köze az íróink közé 

tartozik, akiktől van mit várnunk. Komoly tö­
rekvései vannak, s ezek a törekvések miudin- 
kább kiemelkednek a vásári reklám pjjtáskodó 
köréből. Eddig minél nagyobbakat akart mon 
dani a szinpad'ól, hogy annál inkább üthessék 
mellette a nagydobot. Hogy a nagy és merész­
nek szánt mondások, a valószer tséggeí meny­
nyire fértek meg, vagy megfértek-e egyálta'áo, i 
az nem sokat izgatta. Példa rá a Nagyváradon . 
is előadott »Férfiak* citnü hisztérikus drámája, i 
melyet pedig a sajtó legnagyobb része kollé- 
giális reklámmal magasztalt. Bíró azonban meg­
érezte, mi az érték ezekben a reklámokban, . 
éizrevette a fogyatékot s a Sárga liliomban 
olyan színmüvet irt, amely távolodik a szerte­
lenségtől, hogy annál közelebb jusson az igaz­
sághoz.

vetni a nemes grófot alyafiai, akik eddig I 
inkább az ördöggel is szövetkeztek, csak- ; 
hogy a gyűlölt pápistákon üthessenek ' 
egyet. A katolikusokon nem múlik a ; 
dolog — erről *meg lehet győződve a L 
nemes gróf, — de felszólításának csak 
akkor lesz foganatja, ha nem fogják az 
Antal Gáborok ellensúlyozni az ő nemes 
irányú akcióját.

Tisza István gróf nyitrai szerepléséről tu­
dósításunk a következő:

Nyitra városában a város végén, a Nyitra 
folyócska partján építettek egy nagyszerű kis 
protestáns templomot, iskolát és parókiát.

Ennek a templomnak a felavatására ment 
Tisza István Nyitrára Útja és nyitrai tartózko­
dása, a vele volt nagy politikai kiséret, nyitrai 
fogadtatása és ottani szereplése folytán jelentős 
agitációvá vált. i

Szombaton délután már Érsekújvárnál i 
várta őt a nyitrai küldöttség Tóth Lajos pol- | 
gármester vezetésével. Vármegyei hajdúk adták 
a diszőrséget. Az üdvözlő küldöttség elé Tisza 
kilépett a termes szalonkocsiból, amelyet az 
államvasut rendelkezésére bocsátott és a kö­
vetkező szavakkal válaszolt az őt köszöntő be­
szédre:

— Örömmel jövök Nyitrára a protestan­
tizmus templomának felszentelésére. Tudom 
ugyan, hogy a többség más vallásu, de azt 
tartom, hegy a vallásoknak nem lehet céljuk l

N< m tökéletes a Sárga liliom sem, de ha­
tározottan haladást, jelentékeny haladást jelent 
Bíró Írói pályáját).

A hős# egy főherceg, akit tudvalevőleg 
Budapesten felsőbb közbelépésre nagyherceggé 
változtattak. A nagyherceg rgy elkényeztetett 
királyi családbeli sarj, még pedig egyenesen 
megnevezve: H«bshurg-sarj. A főherceget u. i. 
nagy óvatosan átszervezték nagyherceggé, de 
az benne maradt a darabban, hogy őfensége a 
Habsburg-család tagja. A r agyherceg —tartsuk 
meg a szirpadi rangot— egy vidéki kis hely­
őrség huszártiszt! karában szolgál és szórakozik, 
már a hogyan Marosvárctt lehet. A szórakozá­
sokban néha mintha nagyváradi reminiszcen­
ciákat is elevenítene fel a szerző . . . Őfensége 
azonban a szórakozások közepette is unatkozik 
és előre tudja, hogy 35 éves korában halott 
emberré lesi: úgy értve, hogv addig mindent 
elér, amit egy nagyherceg elérhet és amit egész 
biztosan el is ér, aztán csendes nullává válik. 
Ekkor találkozik a MsrosvSrra kinevezett uj 
orvos, dr Peredy Jenő bugával, Judittal. Pendy 
a népjólét ideális harcosa. Mihamar a kükk- 
elleues polgárságnak lesz a feje, követeli a vá­
ros vezetésének uj kezekbe juttatását és a foly­

és feladatuk a versengés, ellenkezőleg össze 
kell fogniok a vallás-erkölcsös világnézethez 
való visszatérésben.

Vasárnap a templomavatás után Tissa 
a nyitrai munkapárt kétszáztagu küldöttségét 
fogadta. Crauss főispán volt a küldöttség szó­
noka. Emlékeztette Tiszát, hogy a megye min­
dig 67-es volt, Tisza Kálmán emlékét tiszte­
lettel őrzik.

— Csak itt, a felvidéken tudják — mon­
dott* a főispán — és érzik igazán, jelen­
tettek a divatos jelszavak a választójogról és 
a radikális politikáról, milyen romlást hozna az 
államot fentartó társadalomra.

Tisza válaszolt. Győzött a munkapárt, 
mondotta, mert szívósan kitartott. Most, győ­
zelme után türelmesnek kell lennie mind»n 
más politikai hitvallás, párt iránt, de csak ma­
gyar párt iránt.

Ezután folyt le a lakoma a vármegyeház 
dísztermében.

A lakomán Tisza István a következőket 
mondotta:

— Kettős az örömöm ezen az ünnepen - 
mondotta. — Nemcsak egyházamnak láiuk tem­
plomot emelkedni e városban, hanem látom, 
hogy más vallásfelekezetüek is velünk együtt 
visznek részt ez örömből. Erre soka oly szük­
ség nem volt, mint most, amikor a korszellem 
a materializmusnak és istentagadásnak annyira 
kedvez. Két karral kell e veszedelem ellen küz- 

ton lumpoló nagyhercegnek a városból leendő 
eltávolítását. Nem veszi észre, hogy eközben a 
háta mögött egész kis szerelmi regény szövő 
dik Judit és a nagyherceg közt. Peredy csak 
annyit lát, hogy a nagyherceg feltűnően keresi 
a Judittal való találkozást » ezért nővérét lehe­
tőleg elzárva tartja, visszaküldi a fenség virá­
gait, levelei', sőt egy ízben a nagyherceget ki 
is utasította. Már ki is van tűzve a népgyütés, 
mikor a »független demokrata párt* a szocialis­
tákkal egyesülve követelni fogja a nagyherceg 
eltávolítását. Előtte való éjszaka az orvost ko­
csin elhívják a 3 órányira lévő Fácánostanyára 
azzal az álhitre), hogy ott valaki súlyos beteg. 
Judit magára marad Az előre elkészített tervek 
szerint a nagyherceg belopózik és szerelmi 
ajánlatokat tesz a leánynak, a miket az 
felháborodva utasít vissza és szobájába mene­
kül. A nagyherceg utána menne, de betop­
pan Peredy, akinek a kocsis útközben el­
mondta, hogy csak el akarták távolítani, nem 
beteg a Fácánostanyán senki. A két férfi ősz- 
szecssp, a nagyherceg kardjával sebzi meg az 
orvost, ez revolverrel lő rá s őfensége össze- 
roskad. Kint huszárok álltak őrt. Egyik, akinek 
félrtdobásával tölt utat a lakásba Peredy, je-



dini. E kit karunk Itgytn a protestantizmus és 
katolicizmus. A katolicizmus küzd a tekintély 
elvével. Akiket azonban a tekintély elve meg 
nem győz, akik a szabad vizsgálódás szabadsá­
gát maguknak megőrizni akarják, azok számára 
védekező és sújtó kar a protestantizmus legyen 
a materialista kor tévelygéseiben. A két vallás 
együtt vezesse vissza a nemsetet Krisztushoz.

ORSZÁGGYŰLÉS.

Á képviselöház ülése.
Budapest, március 13.

Kabos Ferenc alelnök lél 11 órakor 
megnyitja az Ülést.

Elnök : Bemutatja Beck Lajos kérését 5 
heti szabadságadást, Esztergom és Sopronme- 
gye feliratát mutatja be az áll. tanítók fizetés- 
javitásáért. Kovács Gyula pedig sürgős inter­
pellációt jelentett be.

1911. évi költségvetés általános tárgyalása 
következik.

Hegedni Lóránt előadó : Állami kiadá­
saink nem rohamosan, hanem ugrásszerűen nö­
vekedtek. Az államköltség növekedése nem­
csak Magyarországon mutatkozik, világgazdasági 
tünemény. Az ugrásszerű növekedés azonban 
nem egészséges jelenség. Ennek főoka az, hogy 
sok intézmény és ember államosítva lett. A 
pénzügyi bizottság nevében felkéri a kormányt, 
de a társadalmat is, hogy ne folytassa az irányt, 
ne törekedjék az államosításra. Az állami be­
vételeket gyarapítani kell. Közösügyi kiadásunk 
kevés, mert közös vámbevételünk növekedik. 
Ez pénzügyi szempontból hasznos, de gazda­
sági szempontból káros. A pénzügyi bizottság 
progresszív örökösödési, adó megvalósítását 
ajánlja, ez nagyban hozzájárul az állam bevé­
teleinek gyarapításihoz. Egyenes adót nálunk 
nehéz fokozni. A söradót gazdasági okból nem
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lentést tesz erről Thurzó főhadnagynak, a nagy­
herceg bizalmasának, aki az egész éjszakai ka­
landot rendezte. A főhadnagy beront s ráparan­
csol az orvosra, tegye kötelességét, kösse be a 
nagyherceg sebét. Peredy dühösen engedelmes­
kedik. Jön az ezredes is és első dalga megkí­
sérelni, hogyan lehetne az ügyet simán elin­
tézni. Peredy semmiféle elintézésbe nem megy 
bele, ö elégtételt, a legteljesebb elégtételt kí­
vánja. Erre egyszerűen huszárokkal elfogatják 
és a kaszárnyába cipelik. A befejezés az idea­
listának teljes kijózanitása. Tapasztalnia kell, 
hogy itt mindenki, a főispántól lefelé a nagy­
hercegtől fél. Még a belügyminiszter, eddigi 
pártfogója is elejtette. A szociáldemokraták a 
klikkhez pártoltak, a független demokrata párt 
vezéreit, magát a véresszáju vezércikkíró ügy­
védet is lekenyerezték s a főispán nem keve­
sebbre kéri, mint hogy legyen szives a húgát 
átengedni a nagyhercegnek, ennek fejében 
kórházi főorvosi állást, képviselőséget ígér­
nek neki. Peredy nem enged. Orvosokkal 
megvizsgáltatják és kijelentik neki, hogy 
ha tovább is lármázni akar, egyszerűen az 
őrültek közé fogják csukatni. Ezt is kész 
elviselni az igazságért. Ekkor azonban hú­
gától kell hallania, hogy ő szerelmes a nagy­
hercegbe és kész őt követni, akárhogy és akár- 
hová. Ez megtöri Peredyt. Thurzó is a lelkére 
beszél, értésére adja, hogy a nagyherceg aty­
jának beleegyezésével Judittal morganatikus há­
zasságot fog kötni, a gyermekek bárók lesz­
nek s Peredynek a karrierje biztosítva van — 
a nagy népbarát megtörik, beleegyezik min-

ajánlja emelni. A szeszadó emelés azonban cél­
szerű. Kéri a költségvetés általános elfogadását.

Paizs Gyula : A Kossuth-párt nevében 
nem fogadja el, mert pártállása nem engedi 
meg, de teszi ezt azért is, mert az ajánlott 
költségvetés a növekedő mi'itárizmust táplálja. 
Számadatokkal bizonyítja, hogy a katonaság 
mily arányban terheli meg a kincstári, mielőtt 
a 2 éves hadi szolgálat kiadásai merültek fel. 
Polemizál az előadó fejtegetéseivel s a szesz- 
monopolium megvalósítását indítványozza. A 
nagy jövedelmek progresszív megadóztatását 
ajánlja. A költségvetést nem fogadja el.

Elnök szünetet rendel el.
Szünet után
Szabó István : Kifogást tesz az ellen, 

hogy a képviselők igen kevés ssámban vanuak 
jelen. Ajánlja, hogy a Ház látogatására erélye­
sebb házszabályt valósítsanak meg, A kisgazda­
párt nevében beszél a költségvetésről.

Ezután a 15-iki ünnepélyre tekintettel az 
ülésnek csütörtökön való megtartását javasolja 
az eluökség.

Batthyány Tivadar a szünetnek péntekig 
leendő kitolását kéri.

A Ház a kérelmet teljesiti.
Kovács Gyula sürgős interpellációt ter­

jeszt elő a fejérgyarmati választásnál történt 
csendőri brutalitás miatt.

Az interpellációt kiadták a belügyminisz­
ternek.

Az ülés 3 órakor ért véget.

A képviselőhás szünete. A képviselő­
ház ma és holnapután nem tart ülést a már­
cius 15-iki ünnep miatt. Jövő hét hétfőjén szin­
tén szünete lesz a Háznak Kossuth Lajos halá­
lának évfordulója alkalmából.

A Kath. Nővédö egyesület
megalakulása.

Nagy számú és előkelő közönség gyűlt 
össze vasárnap a Kath. Kör helyiségében a 
Kath. Növédő egyesület alakuló gyűlésére. A 
közönség legnagyobb részét azon előkelő és 
áldozatkész hölgyek képezték, akik megmutat­
ták, hogy nem hiába hangzott el P. Antal lel- 
kés felhívása s buzgón sorakoztak a kath nő­
védelem kibontott zászlaja alá.

Jelen voltak:
Özv. Báthory Nándorné, dr. Bazala Béláné, 

Bócz Gőzáné, dr. Bozóky Alajosné, Buzáth Ma­
riska, özv. Bilinski Póterué, Csordacsics Ferencnő, 
Fröhl'eh Jánosáé, Farkas Etelka, Halmos Andrisáé, 
Harmathy Károlyné, özv. Gramsperger Ferencné, 
dr Imrik Gusztáváé, Kováé» Gabriella, özv. Kovács 
Béláné, özv. Kelepecz Lajosné, Kelepecz Jolán, 
Kelepecz Annus, Kazinczy Mária, özv. Kazinczy 
Gőzáné, Kuhta Endrőné, Keledi Margit, dr Molnár 
Imrénó, Molnár Gőzáné, Muresán Valérné, Márkus 
Rózsi, Nagy Sándorné, Nőmethy Amanda, özv. 
Óváry Sándornő, Olasz Ákosné, Óváry Klára, Óváry 
Panka, Piacsek Sándorné, Páll Ilona, Pardavy 
Árpádaé, Szabolcs Pálnő, Személy Kálmánné, Száh- 
lender Kálmánné, Száblender Károly, özv. Sebessy 
Béláné, Szalay Stefánia, Sándor Albertné, Sebesy 
Irén, Thury Endréné, Török Lászlónő, Tar Klemen- 
tin, Vucskies Julia, Wagner Mária, Vájná Gizella, 
Vőrtessy Andornő, Vőrtessy Mária.

A férfiak is feltűnő érdeklődést tanúsítot­
tak az alakuló gyűlés iránt. Végig hallgatta a 
gyűlést Fetser Antal félsz, püspök, káptalani 
helynök, valamint dr Lányi József tinnmi püs­
pök is. Ott voltak továbbá: Grócz Béla, dr 
Bundala Mihály kanonokok, P. Bangha Béla 
Jézustársasági atya, dr Bozóky Alajos Pekano- 
vits Imre, Száblender Károly, Imrik Zoltán, 
Novotny . Alfonz, Halász Gyula, dr Imrik Gusz­
táv, Heilinger József, dr Krüger Aladár, dr
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denbe, elbúcsúzik Judittól, aki a nagyherceg 
karján távozik.

A történet meglehetősen léha s azt sem 
lehet tagadni, hogy erősen túloz. Akármeny- 
nyire erélyesek is katonáik, már olyan képte­
lenséget nehéz róluk józan ésszel föltételezni, 
hogy egy huszárezredes a vármegye főorvosát 
annak saját lakásán elfogassa és hadi zsák­
mány gyauánt a kaszárnyába hurcoltassa. Asz­
talosról, az ujságró ügyvédről sem lehet fölté­
telezni, hogy az első felvonásban ábrándosán 
szerelmes Juditba s a harmadikban ő maga 
melegen ajánlja Peredynek, adja oda az ideál­
ját a nagyhercegnek. A jellemek festése is 
sokban allantmondó. 
lelkű leány, a II. 
a szerelme dasára is 
madik felvonásban alig várja, hogy odadob­
hassa magát a nagyhercegnek, nem is érdek­
lődve a tisztességes vagy tisztességtelen szán­
dék iránt. Peredy Jenő alakja a modern szín­
darabokból eléggé ismert idealista népboldo- 
gitó — típus. Eleinte ennek a típusnak a ki­
taposott országutján jár. Nagyon hatásos és 
ügyes gondolat azonban, hogy a II. felvonás­
ban az orvos hivatásánál fogva kénytelen a 
megsebesített csábitót gyógyítani s nagyon 
emberi, nagyon igaz, a hogyan ez a bekötött 
szemmel falnak rohanni kész ember kényte­
len kiábrándulni az emberek jellemébe vetett 
hitéből és megalkudni a jellemtelenséggel. Ez 
a megalkuvás! kényszer adja meg az egész 
Sárga liliomnak tragikus alaphangját. Jól van

I rajzolva a nagyherceg s a cinikus, di ügyes ;

Judit okos, 
felvonásban 

és mégis

tiszta­
önérzetes 

a har-

Thurzó. A független demokrata polgárok erő­
sen torzított típusok.

A darab technikájának egy a baja: na­
gyon hosszúra nyúlik. Tizenegy óra után ér 
véget. A jelenetek azonban gyorsan, jól per­
dülnek, hatásosak, a figyelmet mindvégig le­
kötik. Szin szerűség dolgában a Sárga ülöm 
semmi kívánnivalót sem hagy hátra

Az előadás az első felvonás kezdetén aka­
dozott, de azután egészen jól perdült. A nagy­
herceg szerepében Turányi Alajos helyesen fel­
fogott és minden részletében kifogástalanul föl­
dolgozott alakítást nyújtott. A hideg, kimért 
külső alatt mindig át tudta éreztetni az érző, 
őszinte, természetes embert. Judit szerepét Etsy 
Emilia játszotta mély érzéssel, megkapó közvet­
lenséggel. Tóth Eleknek Peredy egyik lagkiválóbb 
alakítása. Tudott tüzes idealista lenni és meg- 
érthetővé tudta tanni a csalódás, a kiábrándu­
lás szomorú tragédiáját. Thurzó szerepére ke­
resve sem lehetett volna jobbat találni Kassay- 
nál. Eleganciája, páratlan rutinja csillogott az 
egész szerepben; az I. felvonás utolsó jeleneté­
ben valósággal remekelt. Ezen a négy szerepen 
fordul meg az előadás sikere általában; de hogy 
a részletekben sem esett semmi kifogás, abbau 
Gózod, Asszonyi, Leövey, Pintér, Sik, Hunyady, 
Asszonyiné, Salgó, Halmay érdemelnek dicsé­
retet; hasonlóképp Szarvasi, akit rokonszenves 
tapsok fogadtak az ezredes szerepében, és Ka­
bos Gyula, aki a bőgőhordó epizódszerepéből 
csinált komikus hatású, igen jól kidolgozott 
alakítást. —r-

n 
ö 
v
£

r
1 
(
1 
J

i 
e 
t

1 
<

1
I 
1

i

1

.
Böjti idényre mindenki legjobban

Alapítva 1829. WURST JÓZSEF Telefon 40.

fttszer- és csemege kereskedésében
szerezheti be szükségletéi, hol nagy vélasztékban talál mindenféle pácolt és olajos halakat, u. m.: a/ngolndt, bel- és 
külföldi szardíniákat, pisztrángot, rákot, slb., sa jt különlegességeket, szántott és konzervált főzelékeket. 202

Naponta friss tea-vajat. Friss tavaszi töltésű ásvány és gyógyvizeket.
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Lestyán Endre, dr Krüger Jenő, Guta Elemér, 
Bréna Lőrinc, Mellau István, Oó Dezső stb.

Az alakuló gyűlést az előkészítő bizottság 
vezetője dr Gyula elnök nyitott» meg,
ki örömmel konstatálva, hogy az előkészítő 
bizottság feladata véget ért, mert most már az 
egylet megalakulása következik, felkérte az 
alakuló ülés vezetésére dr Bundala Mihály ka­
nonokot, kinek oly nagy része volt az Országos 
Kath. Nővédő egylet megalapításában és veze­
tésében.

Dr Bundáid Mihály buzdításul elmondotta } 
meleg közvetlenséggel, mi adott másfél évtized­
del ezelőtt okot a budapesti patronázs megala­
kítására, hogyan hivia tel arra Pálffy Pálné grófné 
figyelmét, áldozatkészségét, minő viszontagsá­
gokon ment keresztül az egylet, mig annyira 
jutott, hogy házat szerezhetett, egész addig mig 
annyira fejlődött, hogy 16 patronázst tart fenn 
a fővárosban.

Utánna az Országos Kath. Nővédő egye­
sület főtitkára özv. Báthory Nándorné vázolta 
az egyesület hivatását s cáfolgatta azon kifo­
gásokat, melyeket egyesek az uj egyesület 
ellen hangoztatnak. Majd bejelentette, hogy a 
védbölgyek teendőit Budapestről jött társa 
Kovács Gabriella az Orsz. központi egylet vál. 
tagja s a ferencvárosi patronázs vezetője dél­
után gyakorlatilag fogja bemutatni.

Ezután kimondotta a gyűlés, hogy a Nagy­
váradi kath. nővédő egyesület megalakul, még 
pedig csatlakozik az Országos központi egy­
lethez, melynek alapszabályait elfogadja.

Az előkészítő bizottság javaslatára az egy­
let tisztviselőinek és a választmány tagjainak 
meg választattak a következők:

Elndknß-, Ozv. Ováry Sándorné,
Titkár-. Szilágyi Dózsa, 
Pentánok-. Vikler Jozefin, 
Ügyész-. Krüger Jenö dr.
Alapitó tagokul jelentkeztek: Száblender Ká­

roly, özv. Ováry Sándorné, özv. Báthory Sándorné, 
özv. Grunvald Henrikné, Harmathy Károlyné, No­
votny Alfonz, özv. Sebeasy Béláné, Vinkler Jozefin, 
Száblender Károlyné.

Választmányt tagok lettek: özv. Des Esche 
rolles Sándorné, Des Eseherolles Gilbertné, Száh- 
lender Károlyné, Sebessy Béláné, Novotny Alfonz, 
Grunvald Henrikné, Kiss Döméné, Hoványi Gyu- 
láné, Cziffra Gerőné, Személyi Kálmánné, Vucskics 
Julia, Száblender Károly, Medvigy Mihályné.

A gvüiést vezető elnök Bundala Mihály 
indítványára táviratilag üdvözölték a központi 
egylet elnökét, Pálfty Pálné grófnőt s bejelen­
tették az egylet csatlakozását.

A jegyzőkönyv hitelesítésére elnök fel­
kérte Grunwdd Henriknél és Farkas Etelkát s 
egy negyed 1 kor véget ért az alakuló gyűlés.

»
Délután 3 órakor a gör. kath. tanitó- 

képezde munkatermében megtartotta Kovács 
Gabriella mintegy 20 védenccel az első patro­
názst. A város első művésznője Szalay Stefi 
zongorárott a patronázsbeli leányoknak. Szilá­
gyi Dózsi pedig bevezető hitoktatást tartott.

Ideiglenesen ex lesz a patronázs helye, 
mig majd állandó tanyát kapnak.

Hazay Bőcsben. Budapesti tudó­
sítónk jelenti : Hazay honvédelmi minisz­
ter Becsbe utazott. A miniszter a közös 
hadügyminiszterrel akarja az uj véderő­
reformot letárgyalni. Hazay három napig 
marad Becsben.

A tűzoltó szövetség közgyűlése.
A tűzoltó intézméay, mióta Lukács Ödön 

városi tanácsos állott a nagyváradi önkéntes 
tűzoltó egylet élére, intenzivebb működést fejt 
ki s ha a bmgalom nem lankad, tűzoltó in­
tézményünk ismét régi rióvájára jut, amelyen 
már egyszer, hajdan volt.

A nagyváradi tűzoltó egylet rekonstruk­
cióján kívül, tervbe vették az égési vármegye 
tö’oltóintézméuyének szervezését, szövetség 
utján.

A Biharmegyei tűzoltó szövetség vasárnap 
délután tartotta közgyűlését Nagyvárad város 
szék házában, Lukács Ödön tűzoltóparancsnok, 
szövetségi elnök vezetése alatt. A közgyűlésen 
Práter Barna Biharmegy« alispánja is rászí­
vott.

Jelen voltak: Diósi Soma örökös tb. al- 
paranasnok, Kiss Gyula alparanesnok, Altnőder 
Endre, dr Medvigy Gábor, Markovics Sámuel, Grá- 
ezer Lajos hivatalos parancsnok, Lusztig János, 
Morvay Vilibáld, Molnár Lajos, Lflrinczy Viktor, 
Szabó Dezső, dr Yáli Péter, Unglereidar Mór, a 
vidéki parancsnokok közül: Dr Habókay Béla 
Berettyó Újfalu, Szilágyi Zsigmond Mexőtelegd, 
Szabó János Peceszöllös, Fándly József szövets. 
alelnök Székelyhid, Takáca Antal Derecske, K. 
Nagy Lóránd és Sz. Kiss Lajos Kismarja, Bojtor 
István Berekböszörmény, Tóth Péter és V. Kiss 
László Váncsod, Ádám István bedapesti t. o. tiszt, 
továbbá dr Örley György kir közjegyző és Perezell 
Adolf ügyvéd mint vendégek.

Lukács Ödön elnök megnyitván a szövet­
ség közgyűlését s üdvözli a megjelenteket s 
különösen Biharmegy« alispánját. A megjelen­
tek nagyszámából látja, hogy a szövetség esz­
méjétől át vannak hatva. Szükség van a sző 
vétségre, mert Biharmegyében a tüzoló intéz­
mény nem áll olyan fokon, mint más közigaz­
gatási ág. Fejtegeti a szövetség eszméjét és 
szükségét. Mi 17 egyesület tagja a követség­
nek. A megalakulást bejelentette Bibarmegye 
alispánjának, s kérte támogatását, amit az 
alispán meg is ígért. (Éljenzés.) Illetékes ténye­
zők figyelmét felhívta a szövetségre. Köszöni 
Biharmegye alispjának támogatását. Ebben és 
a tagok ügyszeretetében találja biztosítékéi, 
hogy nemzetvsgyon megmentésének té­
nyezői legyenek. A szövetség célja há­
rem irányú: tűzrendészet és hiányok felfede­
zése; — helyzet javítása és jogszabályok 
alkotása; — felügyelet a jogszolgáltatás be­
tartására; — egyletek összetartása, szak­
előadások rendezése, uj egyletek alakítása. 
Kötelességei vannak a szövetségnek a társada­
lommal, a hatóságokkal és a tüzoltóegyletekkel 
szemben. Ezeket teljesíteni kell. Nagy munka, 
de buzdítson kitartásra a lelkesítő gondolat, 
hogy a közjóra munkálkodjanak. Ezt a mun­
kát ma megkezdjék, ennek szükségességét be­
vigyék a köi'Udítba.

Ezután Gráczer Lajos nagyváradi hivatá­
sos tűzoltó pusnesnok tartott igen ügyes és 
tanulságos előadást a modern tűzoltó felszere­
lést krőí. Ben utatott egy füstálarcot, amelybe 
gummicsövön hajtják be a friss levegőt; a 
Minimax oltó készüléket. Az érdekes előadást 
megéljenezték.

Ezután a tűzrendészed felügyeletet tár­
gyalták s elhatározták, hogy Biharvármegye 

i tűzrendészetének élére felügyeleti szervet állít. 
1 Megkeresi Biharmegye törvényhatósági bizott­

ságát, hogy a rí. ,,yei tűzoltó intézmény fel­
ügyeletére egy főfelügyelői és járási felügyelői 
állásokat szervezzen. Kapcsolatosan kérik Bi­
harmegye alispánját, hogy a vármegyében mi­
nél több uj önkéntes tűzoltó egylet alakulását 
mozdítsa elő s kezdeményezőleg járjon el.

Gráczer Lajos szövetségi pénztárnok elő­
terjesztette a számadásokat.

A szövetségi körgyülés tagjai ezután ki­
vonultak a tűzoltó Őrtanyába, hogy megtekint­
sék Egri Adolf nagyváradi lakos találmányát, 
egy vizhordó taligát, amellyel 80—150 liter 
vizet égés* könnyen, még egy fiú is szállíthat 
a tűz színhelyére. A találmány eléggé ügyes 
szerkezet, azonban a falusi gidres gödröt tala­
jon nem a legjobban lehet kexelni. Sima tala­
jon megfelel. Hosszabb vita fejlődött ki a be­
mutatott találmány felett s végre is abbzn ál­
lapodtak n eg, Lukáca Ödön indítványára, hogy 
ahol a talajviszonyok megfelelők a más alkal­
masabb mód nincs a viiszállitásre, azon közsé­
geknek ajánlják a talicska beszerzését.

Este barátságos lakomára gyűltek össze a 
közgyűlés tagjai a Sas éttermébe.

P. Bangha Béla S± J. Nagyváradon.
p. Bus Jakab S. J. Debrecenben.

Érdekes vendége van szombat óta Nagy­
váradnak. Bangka Béla jézustársasági atya tart 
előadásokat az urak Mária kongregációjának 
nagyváradi kolóniájában. Ez az érdekes, csupa 
intelligenciát sugárzó arcú fiatal pap napról- 
napra valósággal lángra gyújtja annak a magas 
értelmiségü hallgatóságnak a lelkesedését, mely 
előtt előadásait tartja. A magánérintkezésben 
végtelenül szerény, igazi szerzetes, aki a maga 
szerénységével inkább visszahúzódik, mintsem 
föltűnni vágynék. De a mikor a sxószékre lép, 
a mikor szellemi fegyvertárába betekintést en­
ged, akkor már ő van fölényben. Bangha Béla 
nemcsak elsőrangú siónok, nemcsak kitűnően 
képzett teológus, hanem imponálni tudó debat- 
ter és nagy tmbeiismeiő is. Logikája metszőén 
éles, dialektikájaellenálihatlanultneggyőzősahogy 
igazságait előadja, a tökéletes szónoki formával 
fölt étlenül lebilincsel. Nem keresi, sőt szinte szán­
dékosan mellőzni látszik a szónoki figurákat. 
Tisztán az észnek beszél. Meggyőzni akar, nem 
megindítani. De a hogy a legelvontabb filozófiai 
tételek az ő szabatos, folyamatos előadásában 
megelevenednek, az imponál a tudás fenső- 
ségével, az igazság ellenálihatlan erejével. >A 
modern ember és a vallás* a címe előadásai­
nak. A legaktuálisabb térne. Ezt fejtegeti, eb­
ben a keretben mutatja ki, hogy a modern 
embernek nemcsak lehet, hanem kell is val­
lás osnak lennie, ha igazán ura annak a nagy 
tudásnak, mellyel korunk büszkélkedik.

Tudása bámulatos Uralkodik a filozófia 
egész birodalmán s a legmodernebb filozófiai 
rendszerek az ő kérlelhetlen vas logi­
kája és ragyogó vitatkozó képessége előtt 
mint üres, hideg kártyavárak omlanak össze s 
a romok fölött ott ragyog diadalmasan Kriszta» 
igaz egyháza. Estéről estére Nagyvárad in-

MEGNYÍLT! 
Az uj Rosenzweifl-féle mellfözögyár 
Szalárdi-utca 9. szám, saját ház.

Elegáns fogadó teremmel, fényes próba 
szalonnal. Modern gépekkel felszerelt mű­
teremmel. Hol a nagyrabecsüll vevő közönség a 
következő előnyökben részesül: Olcsóbb árak, 
mert nincs az óriási bollbér, szebb elegánsabb 
kivitel és előzékeny kiszolgálás, mert az 
üzemet a tulajdonosnő személye en vezeti.
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telligens katholikus férfiai zsúfolásig megtöltik 
a Szent József intézet meghitt, házi kápolnáját 
s lélekben megerősödve, szellemi kincsekkel 
gazdagodva távoznak.

Szónoklatai kitörölhetlenül mély nyomot 
hagynék a nagyváradi urak kongregációja vi­
rágzó hitéletében. A kongregáció tagjaitól ma 
este vesz búcsút szeretett vendégük. Reggel 
közös áldozásban részesiti őket, délelőtt 9 órá­
tól kezdve pedig az olaszi-i plébánia tem­
plomban a nem. kongreganissta híveket is 
gyóntatja.

Hasonló nagy sikert ért el Debrecenben 
P. Bus Jakab jézustársasági tartományfőnők, aki 
az ottani kongreganistáknak tartott böjti elő­
adásokat. Bus páter működésének eredményé­
ről, a következő tudósítást vettük:

Véget értek immár a debreceni nagy na­
pok, A négy napos konferencia szent beszédek 
véget értek, s Bus provinciális lelki megnyug­
vással tekinthet vissza a négynapos fárasztó 
munkájára. A Tberesiánum kis kápolnája nap­
nap mellett tömve volt válogatott intelligens 
kath. férfiakkal, kik valósággal ssivták ma­
gukba az előadó ajkáról elhangzó szavakat. 
Hogy melyik konferencia szent besaéd volt 
szebb, azt bajos volna megmondani. Mindenik 
páratlan volt a maga nemében, s mindegyik az 
észhez szólott. Az Isten létéről szóló konfe­
renciája a logikának, a világosságnak, az erős 
bizonyító erőnek valóságos mestermüve volt. 
Napnál világosabban mutatta ki az atbeisták- 
nak, a materialistáknak s kantianistáknak téve­
déseit. Istent és örök életet állította be főpillé­
reiül a mindennapi életünk elvei közé, amelye­
ken az Isten és az anyaszentegyház parancsai, 
mint ivek nyugszanak. Hát Krisztus istenségé­
nek a bizonyítása? Oly meggyőző érvekkel 
állott elő, amelyek előtt az embernek meg kell 
hajolnia.

Önérzetet, öntudatot öntött a kath. intel­
ligens férfiakba, mert látták, hogy mindaz, amit 
tisstességtele» sajtó felhoz az Egyház és tanai 
ellen — az csak a rosszakarat 
mese.

Bus érkezését is dajkamesék 
Azt mondották róla, hogy azért 
debreceni páholy főmesternek válaszoljon arra 
az előadásra, amelyet március 1-én tartott >A 
szabadkőművesség* ről. Búsnak a 
semmi tisztázni valója nincs és nem 
Megengedjük, hogy a főmester jeles 
filozófiai nézeteit nem ő találta 
azok régen megvannak Comte-cííl, 
előbb is. A philantropiát az egyház már 
évvel előtte gyakorolta. A progressiót 
csak az Egyház is megtalálja. A főmester 
ban reformálni akar, tisztább kereszténységet 
azaz — páholya, zsidók segítségével.

A testvérek ma még hozsanáznak, 
nav már .feszítsd meg<-t kiálthatnak, 
s a szabadkőműves testvérek közt az 
lönbség, hogy Bus ál, hal meggyőződésével, a 
testvérek azonban, mihelyt $ körmökre koppint 
valaki, bebújnak, mint a vakondok, akiknek a 
világosság árt.

rés község határába agy pár cigány. A 
Daráiéinak hitták s feleségét meg csak 
szerűen a csoatszedőnek. Tisztességes népek 
voltak, nem szerettek vándorolni faluról falura, 
hanem szívesen fogták meg a szerszámot és 
dolgoztak, mig megszerette őket a község. 
Darécsi a község határában, da természetesen 
a község földjén hátat készített magának, 
olyan szűk gunyhó-féle hajlékot, amilyen más­
nak még a disznajának se kellene. Itt telepe­
dett le a cigány és alapított családot. A ci­
gányoktól elütő természetű Daróczi munkája 
révén annyit kuporgatott össse, hogy meg­
vette az első lovat. Ettől kezdve Daréczi ló- 
kapec lett. Tisztességes életet éltek a cigá­
nyok. Soha senki sem tadta rájuk bizonyítani, 
hogy loptak volna valamit.

A cigány kupecnek idők folyamán egy 
deli fia nőtt fel és ő is folytatta atyja mes­
terségét. ö is családot alapított és be köl­
tözött sziléi mellé a gunyhóba. Péntek este a 
cigány az ifjú Darócsi valami lton módon 
összeaölömbözött Bankos György községi 
biró fiával, még pedig annyira, hogy vereke­
désre került a sor. A cigány erősebb volt és 
megverte a biró fiát.

Es ez a legény virtus, mely ha más fiával 
történik meg, sekinak sem tinik fel, de mert n 
falu legutolsó emberének fia verte meg a leg­
első ember fiát, a virtus végzetes lett az egész 
Darócsi famíliára.

A biró a fia megveretését sehogy sem 
tudta elszenvedni. Mikor fia szégyenét hal­
lotta, nlfutotta a harag és bosszúra gondolt. A 
bosszú rettenetes volt, Mint a község első em­
bere kiment másodmagával a cigány gunyhó- 
hoz és ott kiadta a parancsét, hogy az ő ne­
vében gyújtsák fel a cigány házát. A cigányok 
bent voltak a gunyhóban s mit sem tudtak 
arról a borzalmas dologról, ami kint készéit 
és földön futóvá teszi őket pár perc alatt.

A biró parancsát a m igával hozott társa 
azonnal teljesítette. Egy szál gyufától pillanat 
alatt lángban állott a cigányok otthona. A bent- 
lévő cigányok ijedten menekültek ki a fejük 
fölött recsegve égő házból, hogy megmentsék, 
eloltsák a tüzet. Kint megrémülve látták a ki­
űzött emberek, hogy a község törvénybirója 
áll előttük kárörvendő arccal és birói botjával 
fizi el a cigányokat a hás mentésétől. A cigá­
nyok késtördelve, kétségbeesve, tehetetlent!! 
nézték, mint falja fel a láng az ő régi békés 
otthonukat, mint pusztítja el bent az össze- 
kuporgatott bútordarabokat és élelmet. Es 
mindezt Fazakes György, a gyiresi biró, kárör­
vendve nézte végig. — Állítólag csendőrök 
iá voltak jelen, ennek nem akarunk hitelt adn:, 
ha azonban igy történt volna, úgy a csendőrök 
ellen a felettes hatóság meg fogja indítani a 
vizsgálatot.

Gyires a köröstarjáni körjegyzőséghez tar- 
tosik, megkérdezték tehát a dolog miben ál­
lása felől a köröstarjáni körjegyzőt, aki kije­
lentette, hogy a községi bíró önkényfileg járt 
el. A biró dolga általános megbotránkozást 
keltett és szánalmat idézett elő a cigányokkal 
szemben, akik földöafatóvá lettek és must 
kénytelenek könyöradományokból tengetni éle­
tüket. Az ügyben megindították a vizsgálatot.
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Pillanatfölvételek.
Lágy, biztató napfény szóródik délután a nagy­

vásárra. Azonban jó bizalmatlannak lenni a tola­
kodó, csalóka napsugárral: tanácsos Aliig bogom- 
bolkomi. Ahogy elbuvik a nap: a vállra eresztett- 
boák hirtelen fölvándorolnak a nyak köré . . . 
Járunk; as üzleti forgalom is lanyha, a kikiáltók, 
reklamirozók hangja rekedt, a közönség sehogy sem 
akar dűlni.

Az a jó, hogy nincs por; az ember tisztább­
nak látja a világot, tisztábbnak a piros-sárga csi­
kós komédiás kosztümöket.

Egy sarokról még használható hang énekel; 
érteni lehet, hogy mit danol s a mester úgy látszik 
kíméli becses torkát, mert még holnap is itt akar 
állni.

— Palkó, te drága rajkó . . . Vitálisról ilyen 
munka még nem jelent meg a magyar könyvpia­
con! Csak 20 fillér! . . . Irodalmi munkák! Ve­
gyenek, vegyenek!

S az irodaimis bácsi körül katonák, varrólá­
nyok, szerelmi levelezőt vásárló asztalos legények, 
sőt még jogászok is rajzanak.

Odébb egy bácsi már extázisba esik, nem 
akarják észrevenni a porolóik Lelöki saját vénhedt, 
vala kék szinü télikabátját s nekiáll

— Ez kérem négy krajcáros 
húsz! Nézzék kérem hogy porol! . .

Puskák, tükrök, ragyogó arany
közt küsködve nyekereg egy hatalmas, zöld tölcsérül 
gramafon.

A gazdája roppant büszke só: helyette a gra­
mafon kiabál:

— Asszonyok, asszonyok itt a kis Jancsi!...
Különben roppant szegény újdonságban, lele­

ményben a komédiás had. Az ember majd könyre 
fakad azon az elkeseredett ordításon, amivel hatni 
akarnak. Se beszélni nem tud, se mozogni nem bir 
már, de azért szédíti a tisztelt, nagyérdemű publi­
kumot.

Csínye, szeplős kis leány pár ugrál egy szál 
deszkán három férfi közt, a kisebbik úgy látszik 
kikapott : könnyes a szeme. A nagyobbik oldalba 
üti néha :

— Ugrálj, kiabálj ! . . . Szomorú kenyér. . . 
Juhász Gyula sokáig áll előttük, úgy látszik saj­
nálja őket s talán verset fog Írni róluk, pedig job­
ban tenné, ha bemenne s fizetne — 20 fillért.

Halvány plüs függöny húzódik egy percre ol­
dalra: belátok egy gyorsfényképező műterembe, két 
fiatal, jól fésült jogász néz mereven egy fix pontra. 
S mikor kijönnek, ugyanaz a boldog mosoly ját­
szik könnyed ajkaikon, mint azén a finánc főví-
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gyízóén, aki ép most távozott a kész képpel, kar­
ján az ideáljával. Hja kérem, vannak kisigéayü 
ideálok I . . ,

. . . Még i/t is van korzó. Leányok baleket 
keresnek, hogy vásárfiát vegyen nekik. Este felé 
tisztek, önkéntesek, diákok tódulnak a vásártéri 
korzóra.

Gondolatolvasó is produkálja magát, előbb 
azonban szeretnék kipróbálni a tudományát a két­
kedő magyar atyafiak.

— Lássuk, hogy nem huncfutságért adunk 
pénzt 1

És sorra mondatják meg a bekötött szemű 
hölggyel, hogy most mi van a kezükben, hány ko­
rona van a pénztárcájukban . . .

S a tömeg csendben hallgat, soknak leesik az 
ajka s révedező szemmel bámulnak. Lövöldözés, 
sípolás, kürtölés, éktelen dobverés, sivitás kiséri az 
embert messze, mikor hátat fordít a nagyvásámak. 
Az ember egy kicsit boldogan, egy kicsit megelé­
gedetten, ettől a sok zajtól, nyomorgáetól fázva, 
idegenkedve siet be a világos, csendesebb városba 
és a zsöllyés, finom levegőjű színházba, szép, lel. 
két fogó cigányzenére gondol.

ÚJDONSÁGOK.

Tájékozó:
Március ip. A zeneiskola hangversenye a 

polgári iskolában.
Március 2j. A Kath. Kör második böjti es­

télye a főgimnázium dísztermében d. a. 6 órakor,
Április 2. A Népnevelési egylet közgyűlése 

d. e. 11 órakor a megyeházán.
Április 7. A Kath. Kör. utolsó böjti estélye 

a főgimnázium dísztermében d. u. 6 órakor.

Március 15.
A magyar nemzet szent ünnepét az idén 

is kegyelettel üli meg Nagyvárad hazafias kö­
zönsége. Az iskolákban e napon szünetelni fog 
a tanítás és gazdag müsoru ünnepélyeket ren­
deznek. Az egyes iskolák műsorát itt közöljük:

A főgimnáziumban. 1. Himnusz, éaekli a 
főgimnázium vegyes kara, Kovács Kandid tanár 
vezetésével. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Jász Károly 
ifj. elnök. 3. Magyarok, esküdjünkI Ábrányi Emil­
től. Szavalja: Sebesy Miklós főgimn. VIII. oszt. t.
4. Szerenád Ocskay brigadérosból. Előadják: első 
hegedűn: Bócz Aurél, Tapfar Sándor VIII. o. t. és 
Fleischer György VI. o. t., második hegedűn: Várnay 
Sándor VIII. o. t., Hlatky Endre VI. o. t. és Vinkler 
V. o. t. Violán: Grósz Béla VII. o. t. Csellón: 
Sávot V. o. t. zongorán kiséri: Reseh Mihály zene­
tanár. 5. ünnepi beszéd. Tartja: Varga István 
főgimn. VIII. o. t. 6. Magyar induló. Előadja a 
főgimnázium zenekara. 7. Nemzeti dal. Szavalja: 
Stépán Ferenc főgimn VIII. oszt. t. 8. Szózat. Kez­
dete délelőtt fél 11 órakor.

«
A kereskedelmi iskolában-. 1. Az ifjúság fel­

vonulása az intézet lobogója alatt. 1. Hieenusz. 3. 
Elnöki megnyitó. Tartja Davidovits Armin ifjúsági 
elnök. 4. Talpra magyar I Szavalja Budaházy László.
5. Kurucz dalok. Énekli Kovács Gyula, zongorán 
kiséri Kovács Endre alelnök. 6. A magyar nő (El­
beszélő költemény). Irta és felolvassa Kohn Ferenc 
főtitkár. 7. Ünnepi beszéd. Irta és felolvassa Ehren­
feld Dezső. 8. A fogoly lengyel. Csengéitől. Sza­
valja Rosenfeld Dezső. 9. Boeskay (Melodráma; 
Sas Ede — Váradi Aladár). Előadja Sztankovits 
József, zongorán kíséri Kovács Endre alelnök. 10. 
Szózat. Kezdete délelőtt 11 órakor.

•
Különösen művészi ünnepélyt fog ren­

dezni a nagyváradi posta és távirda tisztvise­
lők senetársasága. Ki ünnepély a községi pol­
gári tiuiskol» zenetermében lesz megtartva a 
következő műsorral:

1. Müller: Kossuth induló. 2 Erkel F.: 
Nyitány. »Hunyadi László« dalműből. 3. Vá­

radi Antal: »Petőfi a Hortobágyon«. Melo­
dráma: Szavalja Morvát Béla ur. Hegedű, zon­
gora és cimbalom kisérettel. 4. Mapyar mű és 
kuruc dalok. Hegedűn játsza Szilágyi Béla, 
zongotán kiséri Resch Mihály u'. 5. Cimbalom 
szóló: Elö.dja: Simon Ferenc ur. 6 Huber 
K.: Részletek a >Bínk Bán« dalműből. 7. Er­
kel F.: Magyar hymnusz. A zeneestély kez­
dete eate 8 órakor.

•
A nagyváradi kir. hath, jogakadémia ifjú­

sága a tradícióhoz híven ez évben is lelkesen 
ünnepli meg március 15-éta jogakadémia dísz­
termében a következő műsorral: 1. Hymnusz. 
Enekii az ifjúság. 2. Megnyitó beszéd. Tartja 
Váry F. János jn 3, Március lelke. Irta Váry 
F. Jínos jh Szavalja Leokey Árpid jh. 4. Hasa- 
fás dalok. Tárogatón játsza főtiszt. Csucsor 
Vince. 5. Ünnepi bestéd. Tartja Fráter Pál dr 
ügyvéd. 6. Nemzeti dal. Szavalja Asmány Zol­
tán jh 7. Ssózat. Énekli az ifjúság. Az ünne­
pély délután fél 6 órakor kezdődik, amelyre az 
ifjúság Nagyvárad hazafias közönségét ez utón 
hívja meg.

* A győri püspök édesatyja, haldok­
lik. Gróf Sséckényi Jenő a győri megyéspüs- 
pöknek, gróf Széchenyi Miklós v. b. t. tanácsos­
nak agg édesatyja Vörösvárott súlyos betegen 
fekszik. A múlt héten a győri megyéspüspök 
Vörösvárott időzött nagybeteg atyjánál. A nagy­
beteg főnr állapota szombaton annyira válsá­
gosra fordult, bogy fiait : Széchenyi Miklóst s 
ifj. gróf Széchenyi Jenőt sürgönyileg hívták 
ágyához.

* A gör. kel. sxentsxák aj titkára. 
A dr Zigre Mi«ló« lemondásával megüresedett 
titkári állást a gör. kel. püspöki szentszék va­
sárnap töltötte be. Meg lett választva dr Reg- 
mann Miklós, akivel szemben dr Haragosin 
István brádi lelkész kisebbségben maradt. Az 
uj titkár a karánsebesi gör. kel. romín tanító­
képző intézet rendes tanára volt.

* A x ón »reform én a vároaek. Mis­
kolc városa fontos, közérdekű feliratot küldött 
Nagyvárad városához pártolás céljából. A zóna­
tarifa reformja közelről érinti a városokat, mert 
megdrágítja az utazást s ez által károsan be­
folyásolja a városok iparát, kereskedelmét s 
összes létviszonysit. A zóna rendszer már azzal 
is mélyen sújtotta a vidéki városokat, hogy Bu­
dapestet tette központul, amelyet érintenie kell 
s az ut és a zóna itt megszakad. Ezzel szem­
ben azonban némi kárpótlást nyújtott a zóna­
rendszer a szomszédos forgalom alacsony díj­
tételeivel, ami kétségtelenül nagyon emelte a 
vidéki városok forgalmát. Ezek kifejtése után 
kéri Miskolc város fejlesztésében, hogy a zóna­
tarifa reformjánál a szomszédos forgalom díj­
szabását hagyják érintetlenül.

* Makaón Ernő örök«. Makacs Ernő 
tanitónőképeidsi igazgató helyének betöltéséről 
betser Antal felszent, püspök, káptalani helynök 
már intézkedett. A tinitónőképezde igazgatói 
teendőivel ideiglenesen a folyó tanév végéig 
Heilinger József fitanitóképző igazgatót, a hit­
tan tanítás ellátásával pedig Meltau István fita- 
nitóképezdei hittanárt bizta meg.

* Munkánháxakat kérnek. Ant köziég 
munkásai panaszt intéztek a föld nivelésügyi 
miniszterhez, miszerint dacára annak, hogy ők 
23 munkás részére szükséges telket megvásá­
rolták, a munkáslakásokat egyáltalán nem csi­
nálják. A panasz felvilágosító jelentéstétel vé­
gett tegnap leérkezett az alispánhoz. Különös 
hogy a panaszt lekűldte a miniszter. Az ügy 
ugyanis éppen a föld nivelésügyi minisztérium­
ban késik és várja az elintézést. Azóta már 
Anton 17 munkás önerejéből fel is építette a

házakat. Ha igy megy tovább is, a munkáshá­
zak a kormány segítsége nélkül keserves áldo­
zatok árán épül fel.

* Apponyi Amerikában, Egyik amerikai 
magyar lap irja, hogy Apponyi gróf amerikai 
kőrútjában meglátogstta a clevelandi katholikus 
magyarok hitközségét, résztvett az ünnepélyes 
szentmisén a zsúfolásig megtelt templomba.». A 
mise után, amint Apponyi kilépett a templom­
ból, viharos éljenzés harsogott a csípős, hideg 
levegőben. Még mindig az áhitat hatása alatt 
esen rövid beszédet intést« a tömeghez:

Isten házából lépek ki, ahol együtt imád­
koztunk, mi magyar testvérek, Isten szine előtt 
találkoztam azokkal, akiktől elutazásom óta rö­
vid időre elszakadtam: családommal.

Az ima helye a templom, elenyészik a tá­
volság, hs imádkozunk, közelebb jutunk sze­
relteinkhez, akik tőlünk távol élnek, közelebb 
jutánk hazánkhoz, atne ytől ily messzire vetett 
a sors.

Magyar testvéreim, ha a templomban Is­
tenhez fordultok és az ima szárnyain átrepül­
tök a magyar hazába, imádkozzatok, hogy olyan 
jólétnek örvendjen, hogy egy magyarnak se 
kelljen többé hazáját elhagynia.

Sokan könnyeztek. Vajha eljönne az idő.
A hazája, családja boldogságáért térdelve 

imádkozó Ápponyin navethetnek a modern 
»nagyságok«, bámészkodhatnak blazirt szemek­
kel, hitének mélysége s a számtalan keserű 
tapasztalat dacára is szilárd keménysége előtt 
felfricskázhatják hitvallói erényeit a tágleiké 
stréberek, Apponyi gróf nem fog elbújni, ha 
imádkozni akar s hajszálnyival sem lesz kisebb, 
hz áldozik. A felekesetnélkülni Kgyesült-Álla- 
mok impozáns hódolata elevenbeható lecke 
azon magyarok számára, akik Apponyi jelle­
mét azért akarják lebecsülni, mert azt az ele­
ven hit nevelte nagyra s kovácsolta a szó no­
bilis és plasztikus értelmében vett valódi fér­
fiúi egyéniséggé.

* Járvány orvos a vaskohi járásban. 
A belügyminiszter tegnap leiratilag értesítette a 
vármegyét, hogy Dómján Lajos dr orvost a 
vsskóhi járás területére járvány orvossá nevezte 
ki. Az orvos napi 16 korona díjazást és az úti­
költséget kapja.

* Sxigligoti-Társaság uj alapitó 
tagja. A nagyváradi műtrágyagyár részvény- 
társasá 100 koronával a Szigligeti-Társaság 
alapitó tagjai sorába lépett, mely elhatározásáért 
ezen utón is köszönetét mond elnökség.

* 4010 fertőzött község A töldmive- 
lésügyi miniszter tegnap tudatta a vármegyével, 
hogy az országban 4010 község van száj és 
körömfájástól fertőzve. Tekintettel a tavaszi 
sürgős munkára a miniszter megengedte, hogy 
azok az állatok, melyek már meggyógyultak, 
vagy pedig nem is voltak betegek, nemcsak 
annak a községnek a teljesithetnek munkát, 
melyekhez tsrtoznak, hanem azokon kivüi is, 
de csak abban az esetben, ha ez feltétlenül 
sürgős. A miniszter leiratáról az alispán ren­
deletileg fogja értesíteni a községeket.

* Tífuszt * •■«nyvixgyüjtő medencé­
nél. A múlt hónap végén nagy riadalmat kel­
tett, hogy a micskei pusztánál, ahol a nagy­
váradi csstornázásjszenyviztisztitó telepét építik, 
a munkások között fellépett a tífusz. A vá­
rosi tanács megbízta a főmérnököt, hogy a 
sztkséges óvintézkedések megtétele végett 
lépjen érintkezésbe a vállalkozóval. Kőszéghy 
József főmérnök a megbízatásnak eleget tett s 
ehhez képezt jelenti, hogy a vállalkozók tagad­
ják, hogy tífusz betegedés fordult volna elő a 
munkások között. A telepen ásott kutgödrök- 
ből csak a lovakat itatták, a munkások a kö­
zeli gátőrház mély éz jóvizü kutjából ittak s 
főzésre is ezt a viaet használták. A föld felett 
épiteni szándékolt deszka barakokba a kubi­
kosok nem mennek be, inkább abban hagyják 
a munkát, mert az általuk készített száraz föld

i kunyhókhoz vannak szokva. A főmérnök je-



lentésére most dr Maytr Látzlő főorvos elő- 
terjeszti, hogy Kovács Bálint és Nagy János 
munkások tífusz betegségben kezeltettek Bihar­
megye közkórházában, de hetek óta uj.bt> 
megbetegedés a telepen ten fordult elő. Az 
óvintézkedeseket azonban meg kell tenni, a 
nrtalázi fertőzés megekadályozására. A Norton 
kutak fúrását sürgősen rendeljék el. Abarakok 
építését ejtsék el, ha úgy «• m vennék igénybe 

a munkások.

* Betörés a Félix fürdőben. A fébx- 
fflrdői csendőrőrs jelentette, hogy dr. Matolai 
Karoly orvos félix-fürdői villájába ismeretien 
tettes betört, s onnan epy zöld farámás tükröt, 
két darab barna faragott rámáju képet (egyik 
a gödöllői kir. kastély, másik egy Cserna- 
völgyi látkép), egy barna ágyat, egy szalma­
zsákot, egy zöldszinü kétfelé nyíló asztalt, egy 
vörös antik asztalt, több porcellán edéayt, az 
ö-szes azobakulasokat és egyéb házieszközöket 
elvittek. — Ugyancsak a Félix fürdőből 
Komzsik Alajos vendéglőstől is elvittek isme­
retlen tettesek 14 darab párnát. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

X Nagy bohócaatély. Van szerencsénk 
a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kert­
utcán levő Nemzeti szálloda újonnan berende­
zett nagytermében március hó 18-án, szom­
baton este 8 órakor boho'cestélyt rendezünk, 
melyre a t. közönséget ezetnel meghívjak. Be­
lépti dij személyenkint 1 korona, családjegy 4 
saemélyra 3 korona. Kitűnő ételekről és ha­
tokról Ke esketnithy István, vendéglős gondos­
kodik.

x Vadászok figyelmébe. Tisztelettel érte­
sítem a nagyérdemű közönséget, hogy Rákóczy-ut 
Moskovits-palotában egy modern fegyverüzletei nyi­
tottam, hol mindennemű fegyverek, revolverek és 
öltények kaphatók. Fegyvereket szakszerűen javítok. 
Ladányi József puskamüves és fegyverkereskedő. 
A vadászati évad vége felé közeledik. Felhívom a 
fegyvertartók figyelmét, hogy fegyvereiket javítás 
végett bizalommal hozzák műhelyembe. M. kir. lőpor 
áruda. Telefon 269.
XXXXX XXXXXXXXÄXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Hölgyeim! |
X

im, gobelin és

ÍTÁTRAY GUSZTÁV!
I Rákőczi-ut 4. SZ. — Telefon 783. x 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
x Tombolatárgyak, legyezők, aluminium 

főzőedények 20 százalék engedménnyel Gál Ferenc 
nél Nagyvárad, Bazár-épület.

Törlesztéses kölcsön •
Feltételek:

Teljes árfolyam
5.65 annuitás.

LÁSZLÓ ERNŐ 
bank és kereskedelmi irodája | 

Nagyvárad. Lévay-palota, ■ 
Ezredévi emlék tér sarok. I

Ifj. Kohn Sámuel- 
féle üzlet teljes elárusitása

míg a készlet tart

x Felhívás. Tisztelettel értesítjük a t. keres­
kedő és iparos urakat, hogy a tavaszi üzlet beállta 
előtt a szándékolt röpcédula és plakát kiosztására 
vagy házaknál való széthordására saját érdekükben 
tőlünk ajánlatot kérni szíveskedjenek, mert az ilyen 
reclam csak úgy hozza meg a kellő eredményt, ha 
lelkiismeretesen és pontosan lesz eszközölve. Tisztelettel 
MESSENGER-BOY gyorsküldöne-vállalat. Telefon 693.

Borzalmas lesz a tavasz 
azoknak, kiknek szeplőt és májfoltot hoz. Ezt egyedül 
a torony alatti Újvárosi drogéria Hóvirág 
crémje szűnteti meg

■ NAGY OCCASION ■

1

Tavaszi újdonságok megérkeztek 
kosztüm, bluz-kelmék, francia 
delainok, csipkék, sejtnek. Meny­
asszonyi kelengyéket vegyünk 
olcsón és megbízhatóan. Menjünk 1

1 RADÓ és KERTÉSZ-iiez
Telefon 1030. Kossuth-u. 2,

11

1

| Uj virágüzlet! |
Fratrics János

kereskedelmi és mükertész.
Kertészeti telepe: Szent János. — Virág- 
: : csarnoka: Szent János-utea 1 szám, : : 

ahol minden időben frissen 
vágott virágokból készülnek

báli, menyasszonyi s alkalmi csokrok
szép kivitelben, előnyös árak mellett. * 

X

Könyvtárak kiegészítésére, berendezésére 
költségvetési küld: Benkő Atur könyvkeres 
kedő és Modern Antiquarium Nagyvárad. Rákóczi­
ul 10. sz. Ugyanott mindenféle könyvek legjobb 
áron vételnek

*

Tombolatárgyak
Legyezők
Nászajándékok
Játékszerek
Hegedű és hegedű hurok 
Utazó-kofferek és táskák 
Téli áruk : alsóing és nadrág 
Bőr és kötött keztyűk 
Valódi szolingeni acéláruk 
Kidikűlök, gramofonok
Újdonság! Újdonság!

alumínium konyha-edények
< ívna

| Nagyvárad, Rákóczi-ut, Bazár-épület.

Jó

Kolosváry Sándor
ékszerész, arany és ezüstmüves

Nagyvárad, Béiner-tér 293. sz.

Briliiáns ékszerek, aranyáruk, 
ezüst dísztárgyak és evőeszkö­
zük valamint zsebórák nagy­

raktára.

Két portál eladó

1 — I ■fflir

JLliluLL

matraccal 19| Szék rényágy egy
| Sodronybetét 10 korona
| Ré zkarniss 5 korona
I Gyermekágy 24 koronától feljebb, kapható

korona |
I

vaskereskedőnél Nagyvárad, Kossuth-utca 
10 sz. Telefon 636.

Igazságszolgáltatás
§ Csőd. A nagyváradi királyi törényszék 

néhai Haraszti Károly, a »Pannónia« kávéház 
volt bérlője hagyatéka ellen csődöt rendelt el. 
C,ődbizto»ul Jakab Mihály tötvénysiéki bíró, 
tömjgfcndnokul dr. Döri István, tötneggend- 
nok-helyettesül dr Mayer Márton nagyvárad: 
ügyvédek neveztettek ki. A csődh'telezőket 
felhívja a törvényszék, hogy igényeiket 1911. 
április 24-ikéig a kir. törvénysz.sk 113 számú 
helyiségében jelentsék be.

TÁVIRATOK.
Tüntetés Ausztria—Magyarország 

ellen
Róma, tnárc. 13.

(Saj. tud.) Ma Ausztria—Magyarország 
ellen nagy tüntetést rendeztek a szocia­
listák Rómában. A tüntetők a konzol háza 
elé vonultak, ahol

— Le Ausztria—Magyarországgal! Él­
jen a szociálista köztársaság kiáltások 
közben a konzol ablakait beverték. A 
tüntetőket a rendőrség verte szét. A tün­
tetők közül sokan súlyosan megsebesültek

Halálra kínzott katona
Szeged, rnáic. 13.

(Syj. tud) Tóth József 44-ik gyalog 
ezredbeli katona meghalt. A katona ha­
lálos ágyán azt vallotta, hogy íelebbvalói 
kínozták. A hadbíróság kivonult és a be­
teget feszületre tett kézzel eskette meg 
vallomására. A katona bántalmazójául 
L. íőhadnagyot nevezte meg. A főhadna­
gyot vizsgálati fogságba helyezték.
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NYILTTÉR.

BÚTOR
átköltözés miatt

olcsó
gyári árban

REISZ bútorgyárában
május 1-töl

Rákóczi-ut 14
KÖZGAZDASÁG.

A tisztviselők fogyasztási szövet­
kezet* vasárnap d. e. tartotta évi közgyűlé­
sét dr Pácz Sándor elnöklete alatt. Páci Sán­
dor szívélyes szavakkal üdvözölt# a megjelen­
teket s felkérésére Kiss Bertalan elnökigazgató 
bemutatta az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentését, a mérleget és veszteség nyereség­
számlát, melyeket észrevétel nélkül tudomásul 
vettek. Az igazgatóságba uj tagokul beválasz­
tották Thitrjung Mátyás számtanácsost és 
Poxoráx Lukács irodaigazgatót; a felügyelő­
bizottságba pedig Ficzek Jenöt, Goldburg Fe­
renc posta- és táviida főtisztet és Varga Gábor 
főreáliskolai tanárt; póttagul Kolthay Győzőt 
•és Bodó Jánost. Az elnök szép szavak­
kal köszönte meg Bürger B-rtalan lemon ott 
felügyelőnek eddigi fáradhatlau munkásságát s 
kérte közreműködését a jövőben is. A szövet­
kezet most uj vezetés mellett, az elnökigaz­
gató és helyettese, Poszpiss Géza állandó 
közreműködésével fokozott erővel folytatja ál­
dásos tevékenységét tagjai és a nagy közön­
ség érdekében.

Tölgyhaszonfa eladás.
A nagyváradi lat. szert, főt. káptalan 

folyó évi vágásaiban kitermelt, teljesen 
legalyazott és lesudarozntt töl ff y törzsek 
— úgymint az alpári vágásban 1875 szál, 
az alkéri vágásban 3514 szál, a baga- 
méri ligeti vágásban 997 szál, a bihar- 
kisjenői vágásban 146 szál, a biharsályi 
vágásban 1249 szál, a méhesi vágásban 
3049 szál, összesen 10,870 szál tölgy­
törzs és a biharkisjenői vágásban 99 szál 
sziltörzs — zart Írásbeli ajánlatok utján 
eladatnak.

A megajánlandó vételárnak legalább is 
10 százalékát kitevő készpénzzel, mint 
óvadékkal s az eladási feltételeknek egy 
tanuk előtt aláirt példányával felszerelt 
ajánlatok, melyekben a megajánlott vételár 
erdőgazdaságonként betűvel és számmal 
olvashatóan kiírandó, — kellően lepecsé- I 
telve legkésőbb a folyó évi április hó j 
harmadik napjának d. e 11 órájáig > 
Nagyváradon a káptalani irodában j 
(Sál Ferenc-utca 804 szám) Papp Imre j 
káptalani főtiszt kezeihez beadandók. Az 
eladási feltételek alólirott által kívánatra 
megküldetnek.

Kelt Nagyváradon, 1911. márc. hó.
Török László, 
uradalmi erdőmester.

(Utánnyomás nem dijaztalik.)

Hirdetések
218

3—4 középiskolát

végzett fiú

felvétetnek a kiadóhivatalban.

A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA

nyomdász tanulónak

a „Szent László“-

Dajkovits E.
fényirodájílbaii

Sas palota

esküvői felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben,

villany felvételei speciálítása 
utolérhetetlen.

Ml

nyomdában

felvétetik.

Eredeti svédfjyártmányu 

nyersolaj motorok 
ős cséplökészletek
Benzin s szivógázmotoroklokomobilok.

MALOMBERENDEZÉSEK
Olcsó és biztos üzem. Legmesszebbmenő jót­
állás. Kedvező fizetési feltételek. Költségvetés 
és mérnöki kiküldetés díjtalan. Használt, 
: gyárilag kijavított gőzcséplőkészletek. :

! Csereüzletek köttetnek !

A Budapesti Szivattyú- és Gépgyár R.-t.
mintaraktára

Gőz- és kocsifecskendők, kút- 
szivattyúk Városi, gazdasági, tüz- 
. oltó- és motoros szivattyúk

Famegmunkáló gépek
építési és szállító eszközök. Mindennemű

szerszámok, gépolajok, kenőanyagok 
: és műszaki cikkek raktára.

Nagyváradi Gép- és Műszaki Vállalat
Aczél Viktor

Nsijjy váriul^ Szent Liászló-tér 2.
Telefon interurbán 10—74. sz.

Állandó gépkiállítás. —« Kérjen díjtalan árjegyzéket és ajánlatot-

iü
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Eladó feáK.
A Schlauch-tér 24. szám a. 
ház, mely a város legszebb 
és legegészségesebb helyén van, 
szabad kézből eladó. Értekez­

hetni ugyanott, 2li 
özv. Reindl Károlynéval.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönségnek 
ajánlani legkitűnőbb

inay vaimat
Valódi eredeti, kitüntetett takarmány répa­
fajokat ; valódi Oberndorf!, kerek sárga ; 

Mamuth óriás vörös, Eckendoríi, Olaj­
bogyó, Palack alakú, Ideal.

Államilag vizsgált arankamentes magyar
— lucerna, stíriai vörös lóhere —

Pázsit, diszfü-vegyülék, angol perje, muhar, 
bükköny, paprika-köles, kendermag, kék-mák. 
Gazdálkodók és kereskedő urak figyelmét 
felhívom jutányos áraimra nagyban.

Legjobb konyhakerti virágmagvak s gumók
A tisztelt gazdaközönség becses meg­
rendeléseit legnagyobb készséggel várva 

Maradok kiváló tisztelettel

Dell’oi'tó Károly 
Nagyvárt! <1, Szent László-tér 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.
- Ktpes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök. —

Buwlw: a. Tctván [
P®pi’ ős polgári szabó zzzz— fi 

NAGYVÁRAD, BÉMER-TÉR i
Úgy a helybeli mint I 
a megyei főtiszte- 
lendö papság szál- 
■ litója. U
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

afamtsviaKaafUBiaKig^^ vssaBSESMMa mmküäs

Építészek és építtetők figyelmébe!
Hungária aszfalt elszigetelő 
és kátrány fedéllemezt 
Karbolineumot, kreolint, 
kátrány festékeket

minden színbenlegelőnyösebb árban és legjobb mi­nőségben szállít:
kereskedelmi és műszaki irodája

Szacsvay-utca 81 sz. Telefon 323.

Vidéki msgrendelést pontosan eszközöl.

I TÁTRAY'és TARSAI
I Vasöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér,

. ~ Elvállal: Épület és mülakatos **■ 
munkákat, vízvezeték és csator- ! I 
názási munkákat, gyárak teljes á 

berendezését, közlőmüveket.

1
 Gyárt: gazdasági gépeket és | 

ekéket, magánjárókat és cement- | 
ipari gépeket.

Bitiarvármegye legnagyobb gépjavító | 
. . . —— műhelye. - -  —■ | 

Műszaki gépészmérnöki iroda. |
HOtf ÍMSi£®!8ílMSK3HBH8í®^^ |

szállít amerikai si­
ma és gyökeres 
vesszőket különféle 
fajokban, fajtisz­
taságért jotállva 
legdusabb válasz­

évek óta elsőnek és legmegbizha-tékban a már
tóbbnak Kísküküllömenti első szölöoitvány-talep
ismert _______________________ __ ___________ [

tulajdon»: CASPARI FRIGYES
MEDGYES, 32. sz. (Nagyküküllő-megye.)
000 Tessék árjegyzéket kérni! 000

Az árj gyzékben találhatók az ország minden részéröl 
érkezet* elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szölőtelep meg­

bízhatóságáról.

Hesczer Ferenc 
papi- katonai és polgári szabó 

Nagyvárad, Körös-utca 22. sz.

H Készít a legjobb minőségű szövetek- 
P böl reverendát és cimadát.
ti Egyenruhákat bárminemű fegyver- 
§ nemhez, átalakításokat méret szerint.
B Polgári ruhákat legolcsóbb 

árban valódi angol saöve-
Üs — lekből készítek. —
H Levelezőlap! meghívásra helyben és 
|| vidéken mértékvétel végett megjelenek, 
fi Szives pártfogást kér tiszol öttel

Heiczer Ferenc.

TARSOLY és RISZTÓ
különlegességek vaskeresketíése

Rakóczi-üt. Telefon 390. sz.

Modern
konyhaberendezések 
ZO111HI1COS és tiszta 

alumi niunsb ó I.

Szent Lftszlówyuomda részvénytársaság; NagyvAmft.

Tavaszi újdonságok
Vasbutorok u. m,:

szekrény«0y
3 m a É p ji c c n í

lí 19-SO.
Cm y ennek á f j y ak

K 26-tót.


